



Številka: 3030-23/2023-1630-107

Datum: 29. 4. 2024

## PRVA DOPOLNITEV POVABILA RAZVOJNIM SVETOM REGIJ ZA PRIPRAVO IN PODPIS DOPOLNITEV DOGOVOROV ZA RAZVOJ REGIJ

### ODGOVORI NA VPRAŠANJA IN DODATNA POJASNILA

#### Informativna dneva:

Brdo pri Kranju, 16. 4. 2024, in Šentjur, 22. 4. 2024

1. V povabilu so navedene indikativne vrednosti sredstev – če regija ne porabi sredstev za npr. inkubator, ali je sredstva možno prerazporediti na druge potrebe?

Da.

2. Sveta kohezijskih regij sta sprejala model delitev sredstev na regije. S temi sredstvi razpolagajo regije, dogovarjajo se tudi župani. Povedano je bilo, da je razdelitev po vsebinah indikativna. Kdo bo na koncu odločal, če je razdelitev med regijami in predvsem po vsebinah ustrezna? Ali lahko o razrezu sredstev po vsebinah odloča regija samostojno? Možnost oziroma pravila glede razreza sredstev so ključnega pomena, da se začne s prijavo projektov. Če ministrstva ne dovolijo prerazporejanja sredstev med vsebinami, dogovora ni mogoče pripraviti, ali pa določene vsebine ne bodo pokrite in bodo sredstva ostajala.

Razdelitev po vsebinah v povabilu je indikativna. To pomeni, da bo morebitno prerazporejanje sredstev med vsebinami mogoče, seveda v okviru razpoložljivih sredstev na ravni kohezijskih regij.

3. V Povabilu so z navedenimi nameni, pogoji in kriteriji majhna območja izključena. Pozabljamo na razvojne indekse različnih občin. Majhna, ranljiva obmejna, demografsko ogrožena območja so izključena.

Povabilo ne izključuje nobenih območij. Moramo pa slediti vsebinam, ciljem in kazalnikom Programa EKP 2021 – 2027. Povsod, kjer je mogoče, želimo spodbuditi potencialne upravičence, da se povežejo med seboj pri pripravi projektov.

**Specifični cilj: RSO1.3. Krepitev trajnostne rasti in konkurenčnosti MSP ter ustvarjanje delovnih mest v MSP, med drugim s produktivnimi naložbami (ESRR):**  
**o podjetniški inkubatorji**

- 1. Velikost inkubatorja 300 m<sup>2</sup> na eni lokaciji je v manjših občinah težko doseči, zakaj takšna zahteva?**

Cilj je, da se z evropskimi sredstvi dogovora za razvoj regij sofinancirajo večji projekti. Z omejitvijo 300 m<sup>2</sup> na eni lokaciji se spodbuja sodelovanje med občinami. Na voljo pa so tudi drugi ukrepi, s katerimi bomo naslovili tudi manjše projekte. Trenutno zakonodaja omogoča to le na obmejnih problemskih območjih.

- 2. Kakšne vsebine so lahko na teh 300 m<sup>2</sup> v okviru zahtevanega razmerja 60 % površine za inkubatorje in 40 % ostalo?**

»Ostali prostori inkubatorja« so lahko konferenčne dvorane, prostori za podporne storitve ipd. Nikakor pa ne smejo biti namenjeni za npr. občinsko ali drugo upravo. Največ 40 % novo opremljenih površin inkubatorja lahko predstavljajo t. i. ostale površine inkubatorja: prostori za upravljalca inkubatorja, hodniki, *utility* in toaletni prostori, skladišča, prostori za gostinske dejavnosti, prostori za podporna podjetja in druge dejavnosti, ki se povezujejo z osnovnim namenom inkubatorja ter morebitne konferenčne dvorane, ki niso prvenstveno namenjene inkubirancem, se bodo pa v njih praviloma izvajali razni dogodki in izobraževanja za podjetja, nevladne in druge organizacije, posameznike, druge zainteresirane skupine, ki bodo namenjeni spodbujanju podjetništva, digitalizacije, krožnega gospodarstva, zelene ekonomije ipd., ki so v skladu s poslovnim načrtom in programsko usmeritvijo inkubatorja ter prednostnimi področji Slovenske strategije trajnostne pametne specializacije (S5) in specializacijo regije.

- 3. Ali bo mogoče vključiti, morda z novo dopolnitvijo povabila, tudi poslovne cone?**

V okviru Načrta za okrevanje in odpornost se sofinancira tudi nekaj poslovnih con (13). Poslovne cone se bodo sofinancirale tudi v okviru ukrepov Sklada za pravični prehod (v Savinjsko-Šaleški in Zasavski premogovni regiji). Ni predvideno, da bi se vsebina poslovnih con vnesla tudi v dogovore.

- 4. Občina namerava kupiti zemljišče z objektom, v katerem bo uredila inkubator s parkirišči oz. bo inkubator del novega mrežnega inkubatorja. Upravičeni stroški bodo tako nakup objekta in nakup opreme ter ostali manjši stroški (storitve zunanjih izvajalcev). Druga občina, s katero bo občina skupaj uredila mrežni inkubator, bo gradila nov objekt, katerega del bo namenjen podjetniškemu inkubatorju. Za ta del, kjer bo podjetniški inkubator, bo občina uveljavljala sofinanciranje upravičenih stroškov. Ostali del objekta bo grajen z lastnimi sredstvi. Delež sofinanciranja upravičenih stroškov mora biti najmanj 80 %, zahtevano za projekte v kohezijski regiji Vzhodna Slovenija. Glede % sofinanciranja nas zanima, ali mora občina prikazati kot upravičene stroške vse stroške, ki so povezani z ureditvijo enote mrežnega inkubatorja (gradbena dela, nakup opreme, zunanje storitve...) ali lahko prikaže kot upravičene stroške del stroškov, ki se nanaša na vzpostavitev inkubatorja in tako zadosti pogoju glede deleža sofinanciranja upravičenih stroškov, razliko predstavljajo presežno upravičeni stroški, katere krije občina iz lastnih sredstev. Glede na to, da ima občina določen maksimalni znesek sofinanciranja, nas zanima, kaj se zgodi v primeru, da v postopku**

**javnega naročanja občina pridobi višje ponudbene vrednosti, kot planirano, potem pa se izkaže, da % sofinanciranja ni več 80%, ampak manj.**

Z navedenim minimalno 80-odstotnim deležem sofinanciranja upravičenih stroškov se želimo izogniti pretiranemu drobljenju nepovratnih sredstev EU+SLO ter doseči to, da bodo imeli posamezni projekti zaprte finančne konstrukcije in da se ne bo dogajalo to, kar se je v finančni perspektivi 2014 - 2020, kjer smo imeli precej projektov z zelo nizkim odstotkom sofinanciranja upravičenih stroškov in posledično težavami z zagotavljanjem lastnih virov.

V kolikor bo občina gradila objekt, ki bo poleg inkubatorja vseboval še druge vsebine, ki v skladu s podrobnejšimi usmeritvami niso skladne z namenom inkubatorja, potem se lahko smatra, da del, ki ne sodi v inkubator, predstavlja neupravičen strošek v okviru projekta (npr. prostori za občinsko upravo oz. vsi drugi prostori, ki v skladu s podrobnejšimi usmeritvami ne sodijo v inkubator).

Minimalni odstotek sofinanciranja mora izhajati iz dokumentacije za uvrščanje projekta v dogovor za razvoj regij oz. iz dokumentacije, ki bo podlaga za pripravo vloge za neposredno potrditev operacije. Če bo zaradi izvedenega postopka javnega naročila prišlo do spremembe višine upravičenih stroškov in s tem spremembe odstotka sofinanciranja, to načeloma ne bo predstavljalo ovire – presoja se bo opravljala od projekta do projekta. Je pa treba že v fazi uvrščanja projekta v dogovor za razvoj regij upoštevati čim bolj realno oceno vseh stroškov v okviru projekta (ne samo upravičenih), kar je tudi z vidika zagotavljanja lastne udeležbe občine nujen način načrtovanja projekta.

**5. Mrežni inkubator bo na dveh lokacijah v dveh občinah. Ali lahko izvede postopek javnega naročanja vsaka občina posebej?**

V primeru izvajanja projekta na več različnih lokacijah oz. v več različnih občinah je treba upoštevati, da bo pogodba o sofinanciranju podpisana z eno («vodilno») občino, ki bo z drugo občino sklenila pogodbo o urejanju medsebojnih razmerij, med drugim tudi glede denarnih tokov. Postopek javnega naročanja lahko izvede vsaka občina posebej, pri čemer bo treba upoštevati, da se mora izvesti tisti postopek javnega naročanja, ki upošteva ocenjeno vrednost celotnega projekta (oz. v okviru projekta opredeljenih npr. gradbenih del, nakupa opreme ipd.), ne samo tistega dela projekta, ki se nanaša na posamezno občino. To velja za vse upravičene stroške, ki bodo nastali po uvrstitvi projekta v dogovor za razvoj regij. Vsaka občina bo tako morala v svojem NRP (Načrtu razvojnih programov) izkazovati celotno vrednost projekta (z ustrezno opredeljenimi viri financiranja).

**6. Vlagatelj mora v investicijskem dokumentu izkazati, da projekt predstavlja najboljše razmerje med količino podpore, izvedenimi dejavnostmi in doseganjem ciljev glede na člen 73(2) Uredbe (EU) 2021/1060, sicer je treba stopnjo sofinanciranja ustrezno znižati. V katerem primeru je treba znižati stopnjo sofinanciranja?**

Pri izkazu najboljšega razmerja med količino podpore, izvedenimi dejavnostmi in doseganjem ciljev se upošteva dokument *Economic appraisal vademecum 2021-2027 general principles and sector applications*, objavljen na spletni strani: [https://ec.europa.eu/regional\\_policy/sources/guides/vademecum\\_2127/vademecum\\_2127\\_en.pdf](https://ec.europa.eu/regional_policy/sources/guides/vademecum_2127/vademecum_2127_en.pdf).

Upoštevajoč parametre, ki jih ta dokument določa za presojo upravičenosti nekega projekta, vključno z izračunom finančne vrzeli (na podlagi katere lahko pride do nižjega odstotka sofinanciranja), sklepamo, da stopnje sofinanciranja (razen v primeru finančne vrzeli) ne bo treba naknadno nižati.

- 7. Zahtevan je en upravljalca mrežnega inkubatorja. Ali lahko vsaka enota mrežnega inkubatorja določi višino najemnin za prostore ali mora biti določena enotno?**

Pri določanju cene najemnine se lahko upoštevajo specifične območja (npr. ekonomske, socialne), ki ga posamezna enota mrežnega inkubatorja pokriva.

- 8. V primeru mrežno povezanih lokacij inkubatorja je vprašanje, ali mora vsaka enota imeti razmerje površin, namenjenih inkubirancem (60 %), ali pa je dovolj, da v skupnem vse enote mrežno povezanega inkubatorja dosežajo to razmerje površin?**

V tem primeru bo razmerje treba zagotoviti na ravni celotnega inkubatorja. Kljub temu je treba na posamezni lokaciji zagotoviti prostore za inkubirance najmanj v obsegu 40 % novo opremljenih površin, saj je v nasprotnem primeru smiselnost mrežnega inkubatorja vprašljiva.

- 9. Kako se dokazuje ustrezna usposobljenost upravljalca inkubatorja? Ali lahko upravljalca prijavitelj(i) izbere(jo) že v fazi načrtovanja operacije, ali šele po potrditvi operacije?**

Upravljalca je lahko izbran šele po potrditvi operacije. V fazi uvrščanja projekta v dogovor za razvoj regij oz. v nadaljevanju v fazi priprave dokumentacije za vlogo NPO ni potrebno, da je upravljalca že izbran. Bo pa treba v dokumentaciji za vlogo NPO (v predlogu poslovnega načrta) opredeliti predvideni način izbora upravljalca, zahteve glede značilnosti in potrebnih izkušenj/prednosti za vodenje in upravljanje inkubatorja. Opozoriti želimo tudi, da mora biti upravljalca inkubatorja izbran po ustreznem postopku (možnost obstoja državne pomoči na ravni upravljalca – prosimo, da se glede tega obrnete na Ministrstvo za finance - Sektor za spremljanje državnih pomoči oz. na inkubator Kovačnica Kranj, ki ima s tem izkušnje iz prejšnje finančne perspektive).

- 10. Če prav razumemo, se 60 % novo opremljenih površin šteje 60 % uporabnih površin inkubatorja?**

Novo opremljene površine inkubatorja so površine, ki se nanašajo na celoten zgrajen, razširjen oz. obnovljen objekt, ki bo vzpostavljen v okviru operacije in bo služil namenu inkubatorja. 60 % teh novih površin inkubatorja pa so t.i. uporabne površine, ki jih v podrobnejših usmeritvah za inkubatorje opredeljujemo kot: pisarne za inkubirance, co-working prostori, skupne delavnice, prostori, ki so potrebni za industrijske raziskave in eksperimentalni razvoj, ki se izvaja v okviru inkubatorja, ter sejne sobe, ki so namenjene inkubirancem.

- 11. Glede na določila Uredbe o posegih v okolje, za katere je treba izvesti presojo vplivov na okolje, ni treba za projekt inkubatorja izvesti niti predhodnega postopka, niti presoje vplivov na okolje, zato nas zanima, kako zadostiti pogoje točke 12 na str. 9 Podrobnejše vsebinske usmeritve za podjetniške inkubatorje. Zanima nas, ali zadošča izjava projektanta (da po uredbi ni treba izvesti nobenega postopka, ki ga predpisuje uredba) glede na to, da je že izdano pravnomočno gradbeno dovoljenje za objekt?**

Presoja vplivov na okolje oz. predhodni postopek se izvedeta le v primeru, če sta v skladu z uredbo o posegih v okolje potrebna. V kolikor nista potrebna, bo zadoščala izjava projektanta. Ne glede na to bo treba v okviru projekta nasloviti načelo »DNSH« in »climate proofing« - pripravljena bosta obrazca, v katera bo posamezen upravičenec vnesel ustrezno vsebino in podatke. Izpolnjena obrazca bosta priloga dokumentacije za vlogo za neposredno potrditev operacije.

- 12. Ali je možno projekt kombinirati z različnimi viri financiranja za različne stroške projekta, ob upoštevanju prepovedi dvojnega financiranja? Projekt je razdeljen na dve fazi, 1. faza je že sofinancirana v omejenem delu, upravičeni stroški projekta so višji od odobrenih sredstev, finančna vrzel omogoča višje sofinanciranje kot je odobreno zaradi kvote. Ali je možno tudi te upravičene stroške prijaviti na DRR, celotni projekt se ni pričel izvajati pred 1.1.2021 in se ne bi končal pred oddajo vloge za NPO.**

V tem primeru je odgovor ne. Možno je prijaviti in financirati 2. fazo projekta, če izpolnjuje pogoje Povabila oz. Podrobnejših usmeritev za inkubatorje.

- 13. Vprašanje pri Inkubatorjih je kako se tolmači pomen »lokacije« kot npr. na posamezni lokaciji, kaj pomeni na isti lokaciji na 300 m<sup>2</sup>, oz. najmanj 300 m<sup>2</sup>. Ali je to mišljen objekt ali isti kraj? Drugo vprašanje je ali je nakup prostorov upravičen strošek?**

Upravičeni stroški so navedeni v Podrobnejših usmeritvah. Med njimi nakupa (delov) nepremičnine ni, temveč zemljišče z objektom ali delom objekta. O možnosti zgolj nakupa (dela) nepremičnine se bomo pozanimali in dopolnili odgovor takoj, ko bomo prejeli ustrezno informacijo.

Kot lokacija je mišljen kraj izvedbe operacije. Enak pogoj velja tudi za morebitno vzpostavitev inkubatorja na več mestih (v več objektih) v istem kraju. V vsakem primeru torej na eni lokaciji (kraju ali objektu v nekem kraju) najmanj 300 m<sup>2</sup>.

- 14. Če ena od občin, ki je vključena v mrežni inkubator, vzpostavlja razširitev z dodatno opremo – za raziskave – ali je to upravičen ukrep, ali morajo biti, da bo projekt upravičen, še dodatni prostori, saj naj bi bila, v skladu s povabilom, skupaj gradnja in opredmetena osnovna sredstva?**

Samo nakup opreme brez vzpostavitve novo opremljenih površin ni upravičen strošek. Upravičena je gradnja oz. obnova objekta in nakup opreme, pri čemer se morajo v okviru operacije vzpostaviti novo opremljene površine najmanj v velikosti 900 m<sup>2</sup>.

- 15. Kaj pomeni lokacija inkubatorja za doseganje površine 300 m<sup>2</sup>?**

Glejte odgovor pod zaporedno številko 13.

- 16. Nakup prostorov – je upravičen strošek ali ne?**

Glejte odgovor pod zaporedno številko 13.

- 17. Pri inkubatorjih in drugih področjih je navedeno, da morajo biti upravičeni stroški sofinancirani vsaj v višini 80 %. Glede na razpoložljiva sredstva bo to težko in projekte, ki jih v regijah želijo izvesti, bo težko doseči, da bi bil vsak projekt sofinanciran v tej višini, v preteklosti so se**

**izvajali tudi projekti z nižjim deležem sofinanciranja upravičenih stroškov.**

Z navedenim 80 % deležem sofinanciranja upravičenih stroškov se želimo izogniti drobljenju nepovratnih sredstev ter zagotoviti, da bodo imeli projekti zares zaprte finančne konstrukcije. Možno bi bilo dodeliti nekaj več sredstev za izgradnjo inkubatorjev, a bo v tem primeru treba znižati razpoložljiva sredstva za druge vsebine.

- 18. V povabilu je navedeno, da mora biti zemljišče ali del objekta, kjer se bo izvajal inkubator, ob oddaji vloge v lasti vlagatelja. To ni logično, pogoji niso sorazmerni tistim, ki bodo inkubator – objekt šele gradili. Če gre za upravičen strošek, kako naj bi bil vlagatelj ob prijavi že lastnik objekta? Ali je namesto dokaza o lastništvu možno, da se priloži predpogodba, cenitev premičnine?**

»Ob oddaji vloge« pomeni ob oddaji dokumentacije za vlogo za neposredno potrditev operacije (NPO). Menimo, da pogoj ni preoster. Ob upoštevanju dejstva, da mora upravičenec najpozneje v pol leta po oddaji dokumentacije za vlogo NPO pridobiti pravnomočno gradbeno dovoljenje, je logično, da mora biti od oddaji dokumentacije za vlogo NPO že lastnik zemljišča (ali pa mora imeti pravico graditi ipd.). Kako bo sicer pridobil gradbeno dovoljenje, če še samega lastništva zemljišč nima urejenega?

- 19. Znano je, da je predvideno 100 % sofinanciranje upravičenih stroškov (oziroma najmanj 80 %). Prosimo za pojasnilo, ali gre le za sofinanciranje 60 % deleža inkubatorja, ki je namenjen neposredno inkubirancem ali šteje med upravičene stroške, ki bodo sofinancirani, tudi preostali delež, 40 %, ki je le posredno povezan z delovanjem inkubatorja?**

Upravičeni stroški se nanašajo tudi na ostale površine inkubatorja (40 %) z določenimi omejitvami (glejte »nabor« neupravičenih stroškov v Podrobnejših usmeritvah za inkubatorje). Delež sofinanciranja upravičenih stroškov se torej nanaša na uporabne in ostale površine inkubatorja. Pri ostalih površinah je neupravičen strošek npr. nakup opreme za gostinske dejavnosti, opreme za podporna podjetja in druge organizacije, ki bodo morebiti izvajale neke podporne storitve za inkubirance. Oprema/prostori za upravljavca inkubatorja, večnamenske dvorane, toaletni prostori, *utility*, drugi prostori, namenjeni delovanju inkubatorja, so načeloma upravičen strošek. Prav tako prostori za gostinske dejavnosti in podporna podjetja (ne pa tudi, kot že navedeno, oprema).

**Specifični cilj: RSO2.5. Spodbujanje dostopa do vode in trajnostnega gospodarjenja z vodnimi viri (KS) - odprava neskladij v aglomeracijah s skupno obremenitvijo, enako ali večjo od 2.000 PE (KS)**

- 1. Ali se bo sofinanciralo s sredstvi kohezijskega sklada le 75 % upravičenih stroškov ali kaj pomeni navedeni pavšal?**

Namesto izračuna finančne vrzeli za vsak projekt posebej, se za vse projekte specifičnega cilja RSO2.5, ki ustvarjajo prihodke (za kar je bilo v finančni perspektivi 2014 - 2020 treba računati finančno vrzel na osnovi CBA - analize stroškov in koristi), uporablja pavšal 75 %, ki določa, da predstavljajo upravičeni stroški za sofinanciranje zaradi pričakovanih prihodkov le 75 % izkazanih upravičenih stroškov. Ti znižani upravičeni stroški se financirajo 100 % iz Kohezijskega sklada (85 % EU, 15 % slovenska udeležba).

2. **V poglavju 5.3.6., ki določa višino sofinanciranja upravičenih stroškov, ni navedeno, da se sofinancira 100 % upravičenih stroškov.**

Glej odgovor na prejšnje vprašanje. Upravičeni stroški za sofinanciranje so sestavljeni iz 85 % prispevka EU in 15 % prispevka RS. Upravičenec mora zagotoviti lastna sredstva za financiranje razlike med skupnimi priznanimi upravičenimi stroški investicije (100 %) in upravičenimi stroški za sofinanciranje (75 %) ter za vse neupravičene stroške investicije.

3. **Regijsko kvoto sestavljajo sredstva ESRR, nacionalni prispevek in kohezijski sklad. Ali se lahko za en projekt predvidijo sredstva ESRR in kohezijskega sklada?**

Ne, na enem projektu specifičnega cilja RSO2.5 ni mogoče kombinirati sredstev.

4. **Delujoča čistilna naprava porabi veliko električne energije, je pa na sončni lokaciji, kar bi bilo mogoče izkoristiti. Ali je kje v okviru obstoječih shem mogoče dobiti podporo za ta projekt?**

Sredstva v okviru RSO2.5 odvajanje in čiščenje so primarno namenjena izgradnji manjkajoče infrastrukture za odvajanje in čiščenje odpadnih voda. V okviru izgradnje oziroma nadgradnje učinkovitosti čiščenja odpadne vode čistilne naprave je treba upoštevati pogoj v 1. točki poglavja 5.2.8.

5. **Ali so rekonstrukcije v okviru odvajanja in čiščenja upravičene in kaj pomeni »nadgrajeno«?**

Gre za prevod besede »upgraded«, obnove niso upravičene.

6. **Ali je predvideno, da se bodo aglomeracije zmanjšale na 1.000 PE (populacijskih enot) ali ne?**

Ne. Prizadevanja v okviru priprave nove evropske direktive na področju odvajanja in čiščenja odpadne vode gredo v to smer, a v tej finančni perspektivi to še ne bo veljalo.

7. **Kakšna je najnižja vrednost projekta ali upravičenih stroškov, da je projekt upravičen do sofinanciranja?**

Minimalna vrednost projekta ali upravičenih stroškov za področje odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode ni določena, sofinancirati je mogoče vse aglomeracije s skupno obremenitvijo, enako ali večjo od 2.000 PE v skladu s pogoji Povabila.

8. **Pri obstoječi čistilni napravi za 1.500 enot je že pridobljeno gradbeno dovoljenje za novo napravo, s kapaciteto 2.500 enot in možnostjo povečanja do 5.000 enot. Ali je ob oddaji vloge že treba izpolnjevati določilo 2.000 enot – ali je mogoče vlogo oddati pozneje?**

Direktiva o čiščenju komunalne odpadne vode je jasna: skupna obremenitev aglomeracije mora biti večja ali enaka 2.000 PE. Podatke glede aglomeracij in čistilnih naprav poročamo Evropski komisiji. Seštevki več manjših aglomeracij (pod 2.000 PE) ne zadostijo pogojem za sofinanciranje Programa EKP 2021 - 2027. Pogoj glede velikosti aglomeracije mora biti izpolnjen že ob uvrščanju projekta v dogovor za razvoj regij.

**9. Ali so črpališča upravičen strošek?**

Da, ker so del javnega kanalizacijskega omrežja.

**10. Ali bodo organizirane delavnice – informativni dnevi na terenu?**

Predvideni so operativni sestanki na Posredniškem telesu MNVP.

**11. Ali bodo aglomeracije spremenjene ali morda združene?**

Na MNVP je prišlo več pobud, da bi se meje aglomeracij spremenile zaradi sofinanciranja. Razlog za spreminjanje veljavnih aglomeracij ne sme in ne more biti prilagoditev na sofinanciranje PEKP 2021 - 2027.

**12. Ob upoštevanju pavšala izračuna finančne vrzeli (75 %) bi morale občine zagotavljati 25 % lastnega deleža pri kritju upravičenih stroškov. Zaradi velike vrednosti projektov in omejenih sredstev pa bo moral biti ta delež mnogo višji, če bomo želeli izvesti vsaj nekaj projektov. Potrebovali bi več časa za izvedbo.**

Zaradi časovnih omejitev moramo stremeti k doseganju rokov. Datum zaključka večletnega finančnega okvirja 2021 - 2027 je enak za vse države članice EU. Na ta datum ne moremo vplivati, zato moramo izvajati in sofinancirati le tiste projekte, ki so resnično pripravljene in izvedljive v obdobju upravičenosti (do 31. 12. 2029).

**13. V kanal ob reki Savi vdira savska voda – ali je izgradnja novega kanala, ki ne bo popolnoma na istem mestu, upravičen strošek?**

Ločevanje obstoječe mešane kanalizacije ne predstavlja upravičenega namena v skladu s Povabilom za DRR.

**14. Če se sklepajo pogodbe FIDIC, ali veljajo vsa določila?**

FIDIC pogodbe se v zadnjih desetih letih uporabljajo za infrastrukturne projekte, ki se sofinancirajo s sredstvi EU, predvsem iz kohezijskih skladov. Seveda pa je treba splošna določila FIDIC mednarodnih določil še vedno podrediti in prilagoditi veljavni nacionalni zakonodaji in ne zgolj prepisovati členov iz prevedenih vzorcev pogodb. FIDIC je priporočljiv, ni pa nujno, da ga uporabljate kot obliko pogodbe za izvajanje projektov.

**Specifični cilj: RSO2.5. Spodbujanje trajnostnega gospodarjenja z vodnimi viri z urejanjem vodovodnih sistemov nad 10.000 prebivalcev (KS)**

**1. Kako se določi vrednost 1.000.000 EUR – na projekt ali na regijo in ali je možno, da pri projektu sodeluje več občin skupaj?**

Gre za vrednost skupnih priznanih upravičenih stroškov na projekt v trenutku potrditve vloge. Možno je, da projekt sestavi več občin, vsaka občina ima lahko svoj DIIP, mora pa biti pripravljen skupen IP za projekt. Ena občina mora biti nosilka projekta.

**2. Kako se bo merilo doseganje zmanjšanja vodnih izgub?**

Ob prijavi je treba ugotoviti, kakšne so vodne izgube na javnem vodovodu (vrednost ILI za zadnje triletno povprečje). Z investicijo bo treba vodne izgube zmanjšati za 20 % od zadnjega triletnega povprečja z uporabo ILI.



**3. Če gre za velik vodovodni sistem, ki ga sestavlja 5 tras, kako naj dosežejo predpisano znižanje vodnih izgub?**

Zmanjšanje vodnih izgub je treba doseči na celotnem javnem vodovodu. Zavedamo se, da bo to težko doseči, a to izhaja iz zahtev DNSH. Dokazati je treba, da gre za en javni vodovod.

Javni vodovodi imajo lahko več podsistemov, ki so del sistema ali pa funkcionirajo ločeno. Zato so vhodni podatki zelo pomembni. Na podlagi prijav se bo ugotavljalo obstoječe stanje, organizirani bodo tudi operativni sestanki.

**4. Zakaj Slovenija ne upošteva indeksacije, če gre za projekt na ključ?**

Vse občine se morajo zavedati možnih podražitev. Naj bodo pozorne pri razpisni dokumentaciji, javnih naročilih, pogodbah, kako bodo ravnale v primeru podražitev. Na tem mestu bi želeli spomniti, da pri izvedbi velikih infrastrukturnih projektov prihaja do časovnih zamikov izvedbe in je posledično treba smiselno načrtovati finančna zavarovanja, zadržane zneske itd.

**5. Pri belokranjskem vodovodu pred leti določeni kraki niso bili vključeni. V eni od občin je potreben tudi rezervni vodni vir. Je mogoče, ker je to bil pred leti novit projekt, da dve občini kandidirata skupaj?**

Najbolje je, da se v projekt vključi več občin, ki morajo skleniti medsebojni dogovor. Ena od občin mora biti nosilka projekta, skupna vrednost upravičenih stroškov mora dosegati 1 milijon EUR. Zagotovitev rezervnega vodnega vira lahko predstavlja (v skladu s Povabilom DRR) dodaten del investicije. Prioriteta je zmanjševanje vodnih izgub.

**6. Gre za ogromen vodovodni sistem, ki vključuje 12 občin, vrednost je ocenjena na več kakor 100 mio EUR. Ali je mogoče izvajati projekt po sklopih?**

Za en javni vodovod ni možnega večjega števila prijav.

**7. Ali je ultrafiltracija vodnega vira upravičen strošek? In telemetrija?**

Da, lahko predstavlja upravičen strošek, če je projekt v skladu s cilji in namenom Povabila DRR.

**8. Iz katerega vira se bodo črpali podatki za ugotavljanje zmanjšanja vodnih izgub?**

Vlagatelji bodo morali v vlogi sami navesti podatke in vir, prav tako vir za preverjanje podatkov. Del podatkov se pridobi tudi od komunalnih služb. Treba je pravilno opredeliti vrednost ILL, ocenjevalo se bo na osnovi povprečja zadnjih treh let.

**9. Aglomeracija ima nekaj čez 2.000 PE. Imajo pa tudi čistilno napravo s 1.950 PE – nimajo zadrževalnika bazena. Dogradili bi na 4.500 PE in dodali zadrževalnik odpadne vode. Ja zadrževalnik tudi upravičen strošek?**

Da, če gre za aglomeracijo s skupno obremenitvijo, enako ali večjo od 2.000 PE, je na področju ukrepa odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode to lahko del projekta. Projekt mora biti v skladu s cilji in namenom povabila DRR.

**10. Zakaj je za pridobljeno pravnomočno gradbeno dovoljenje dodeljenih 10 točk?**

V fazi sklepanja dogovorov za razvoj regij se bodo prednostno sofinancirali tisti projekti, ki izkazujejo višjo stopnjo pripravljenosti za izvedbo in imajo pridobljena vsa potrebna gradbena dovoljenja oz. pravice graditi.

**11. Kaj pomeni ocenjevanje po merilih? Bodo pristojna ministrstva določala, da bodo sofinancirani samo projekti z doseženim najvišjim številom točk?**

Postopek uvrščanja projektov v dogovor za razvoj regij je opredeljen v Uredbi o izvajanju ukrepov izvajanje endogene politike. Točkovanja so za regijo pomembna pri izbiri projektov za uvrstitev v dogovor. V skladu s postopkom bodo del pregleda (pred izdajo soglasja projekta v dogovor) izvedla tudi pristojna ministrstva.

**Specifični cilj: RSO2.7. Izboljšanje varstva in ohranjanja narave ter biotske raznovrstnosti in zelene infrastrukture, tudi v mestnem okolju, in zmanjšanje vseh oblik onesnaževanja (ESRR):**

- **ukrepi za zagotavljanje in izboljšanje zelene infrastrukture, dostopa prebivalcev do zelene infrastrukture v urbanih območjih ter ozelenjevanje mest**

**1. Na kakšen način je mogoče doseči fizično povezanost projekta, da se zadovolji pogoju skupne površine 0,5 hektara?**

Podpre se projekte zaokroženega območja (fizične povezanosti) zelene površine v skupnem obsegu vsaj 0,5 ha v urbanih naseljih (naselje, ki ima več kot 2.000 prebivalcev – Priloga 2 k Vsebinskim izhodiščem).

Podpre se tudi projekte v občinskih središčih, ki imajo manj kot 2.000 prebivalcev brez fizične povezave, pri čemer pogoj zaokroženo območje zelene infrastrukture ni zahtevan. To pomeni, da je možno prijaviti tudi projekt znotraj občinskega središča, ki vključuje eno ali več istovrstnih aktivnosti, ki v skupnem obsegu zagotavljajo doseganje kriterijev 0,5 ha in 0,3 mio EUR.

**2. Kakšna je vloga krajinskega arhitekta?**

V skupini za pripravo projekta mora biti pri pripravi projektne dokumentacije navzoč krajinski arhitekt.

**3. Kako je s pripravo DIIP, če gre za več lokacij, ki so združene v en projekt?**

Investicijska dokumentacija se izdelava v skladu z določili Uredbe o enotni metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju javnih financ (UEM), ki med drugim tudi jasno definira izraz »projekt«. Investicijska dokumentacija se izdelava za vsak projekt.

**4. Kako je s športnimi igrišči (nogomet)?**

Samostojno športno igrišče ni namen specifičnega cilja in ne prispeva h kazalnikom Programa EKP 2021 - 2027. Samostojno športno igrišče je lahko upravičen strošek, če

se nahaja v okviru športno-rekreacijskega parka in upošteva vse dodatne pogoje (javna dostopnost brez omejitev, raščeni teren).

V sklopu športno-rekreacijskega parka je treba zagotoviti najmanj 30 % raščenege terena. Pri načrtovanju novega ali prenove obstoječega športnega igrišča je upravičen strošek naravna podlaga na igrišču (raščeni teren). Večje **utrjene** športne površine in športni objekti (športna dvorana, tribuna in podobno) niso upravičen strošek.

#### **5. Kaj pomeni javna dostopnost površin, ki so predmet sofinanciranja?**

V skladu s kazalnikom Programa EKP 2021 - 2027 se podpre izključno projekte zelene infrastrukture, do katere imajo dostop in jo lahko koristijo vsi občani pod enakimi pogoji.

#### **Javno dostopne zelene površine<sup>1</sup> so:**

- površine v javni lasti in so praviloma pod enakimi pogoji javno dostopne vsem, ne glede na uporabnikov socialni, ekonomski ali drugače opredeljen status,
- površine v zasebni lasti, ki so lahko javno dostopne pod pogojem, da je vzpostavljen poseben režim javne dostopnosti oz. uporabe v dogovoru z lastnikom.

Zelena infrastruktura (zelene in vodne površine) se zagotavlja v naseljih tako, da so razporejene znotraj območja naselja oziroma na robu območja naselja v dostopnosti pešca (10 min, 500 m), so raznolike in povezane v sistem oziroma mrežo površin, s čimer je omogočena dostopnost za vse prebivalce.

#### **6. Tri občine bi se prijavile na zeleno shemo, vstopno - izstopne točke na reki Kolpi, ali je to mogoče?**

Lahko v primeru, da gre za stično povezano zeleno površino in so izpolnjeni drugi pogoji Povabila, ter se ta v vsaki občini hkrati nahaja tudi v območju občinskega središča ali urbanega naselja (območje Urbanističnega načrta ali zasnove ali Regiter prostorskih enot (RPE) naselje). V tem primeru je treba določiti, katera občina je vodilni partner.

#### **7. Kako se bo opredelila zelena površina s hektarji - ali gre le za res zeleno površino, ostalo ne, enako za park ipd., poti, otroška igrišča...?**

Zelena površina se opredeli s tipologijo, kot je določena v Prilogi 1 k Vsebinskim izhodiščem za zeleno infrastrukturo. Lahko gre za eno tipologijo, ki obsega minimalno velikost 0,5 ha (npr. park ali rekreacijska površina), oziroma več različnih tipologij (npr. park, drevored, obvodna ozelenitev, otroško igrišče, zelena streha ipd.), katerih skupna površina je najmanj 0,5 ha ter skupaj predstavljajo en projekt. V primeru zelene tipologije (park, otroško igrišče ipd.) se šteje celotna površina, če izpolnjuje vse predpisane pogoje iz Priloge 1 ter drugih pogojev iz Vsebinskih izhodišč. V primeru ozelenitve grajene površine se šteje samo površina ozelenitve. Večje utrjene športne površine in športni objekti (športna dvorana, tribuna in podobno) niso upravičen strošek.

#### **8. Kaj je minimalni poseg, da je neko področje obnovljeno. Kaj je treba narediti, da je travnik, gozd obnovljen?**

<sup>1</sup> Odprte površine v naseljih so glede na lastništvo in na režim dostopnosti podrobneje opredeljene v Priročniku Javne odprte in grajene površine [https://www.gov.si/assets/ministrstva/MOP/Dokumenti/Prostorski-red/Javne\\_odprte\\_grajene\\_povrsine.pdf](https://www.gov.si/assets/ministrstva/MOP/Dokumenti/Prostorski-red/Javne_odprte_grajene_povrsine.pdf)

Prenova je zbir različnih dejavnosti za oživitev razvrednotenega območja, s katerimi se, s pomočjo različnih ukrepov (načrtovalski, vzdrževalni, gradbeni), zagotovi ohranitev kakovostnih zelenih struktur/površin ter izboljšanje funkcionalnih, tehničnih, prostorsko-oblikovalskih, bivalnih, gospodarskih, socialnih, kulturnih in okoljskih razmer. V primeru mestnega gozda, parka, drevoreda to pomeni odstranitev slabih dreves na podlagi arborističnega mnenja, zasaditev novih dreves, druge ureditve, kot so zasaditev grmovnic, rož itd.

**9. Za projekte nižje vrednosti, kjer je potreben le DIIP, prejme ta projekt pri točkovanju 0 točk. Je to premišljeno?**

Evropska kohezijska politika prednostno spodbuja projekte z večjim doprinosom za končne uporabnike na ravni občin ter regij. Hkrati pa je treba vedeti, da je te le eno izmed meril, ki prispeva k skupnemu točkovanju za izbor projektov za DRR.

**10. Zakaj se pri malih območjih zahteva površina 0,5 ha, če se za kohezijsko regijo Vzhodna Slovenija zahteva doseganje 11,3 ha in za kohezijsko regijo Zahodna Slovenija okoli 6 ha, tu pa so že vključeni zeleni ukrepi iz inštrumenta CTN?**

Osnovno izhodišče, ki ga zasledujemo, je vezano na minimalno velikost projekta zelene infrastrukture, ki ima pomemben vpliv na naselje z vidika družbene in okoljske funkcije. Pri tem se zagotavlja, da bodo kazalniki Programa EKP, ki spremljajo skupno velikost naslovljene zelene infrastrukture, najmanj doseženi.

**11. Kako se obravnava DDV? Ali je DDV upravičen strošek?**

DDV je lahko upravičen strošek, če to dopuščajo Navodila organa upravljanja o upravičenih stroških za sredstva evropske kohezijske politike v programskem obdobju 2021 - 2027.

**12. Ali je možno delež investicije spremeniti, glede na trenutni 70 % : 30% investicije? Ali je pogoj fiksen in ne sme presegati celotne investicije?**

Glavni namen specifičnega cilja je spodbujanje ozelenitve mest. Z ukrepom bo podprta prenova obstoječih zelenih površin, v katerih se ohrani ali poveča velikost zelene površine, delež raščenega terena ter oblikovanje in opremljenost oziroma prenova obstoječih vodnih površin. Višanje deleža sredstev namenjenih drugim vsebinam bi bistveno zmanjšalo doprinos k ciljem specifičnega cilja in kazalnikom Programa EKP 2021 - 2027, zato to ni dopustno.

**13. Kaj se šteje za istovrstne aktivnosti? Za primer, da občina želi urediti travnik pri igrišču, potok in ureditev pokopališča. Ali se vse to šteje za istovrstne aktivnosti? Ali se šteje za en projekt, če lokacije niso med seboj povezane?**

Uredba o enotni metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju javnih financ (UEM) med drugim tudi jasno definira izraz »projekt«. Investicijska dokumentacija se v skladu z določili UEM izdelava za vsak projekt. V en projekt ni dovoljeno združevati več zaključenih funkcionalnih enot. Zgoraj naštetu razumemo kot več zaključenih funkcionalnih enot.

**Specifični cilj: RSO3.2. Razvoj in krepitev trajnostne, pametne in intermodalne nacionalne, regionalne in lokalne mobilnosti, odporne proti podnebnim spremembam, vključno z boljšim dostopom do omrežja TEN-T in čezmejno mobilnostjo (KS):**

- **neinfrastrukturni ukrepi trajnostne mobilnosti na horizontalni ravni,**

**1. Na kateri naslov se lahko pošlje morebitna dodatna vprašanja?**

Elektronski predal za vprašanja: [drd.mope@gov.si](mailto:drd.mope@gov.si).

**2. Ali se na ministrstvu pripravlja dodelitev sredstev za implementacijo ukrepov iz RCPS (regijskih celostnih prometnih strategij)?**

V trenutnem Programu EKP 2021 - 2027 ni rezervacije sredstev za izvedbo ukrepov iz RCPS, saj se ocenjuje, da bodo RCPS sprejeti šele 2027, prepozno za implementacijo projektov v tej perspektivi. Gre za fazo priprave strateških podlag, ki bodo osnova za financiranje projektov iz naslednje finančne perspektive in mogoče še pred tem, iz sredstev Programa porabe sklada za podnebne spremembe. RCPS bi lahko bil tudi podlaga za črpanje virov iz javnih razpisov za občine, ki bi prijavile skupne projekte regionalnega značaja (regijska shema sistema izposoje javnih koles, kolesarska povezava, ki poteka v več občinah, regijsko JPP vozlišče...).

**3. Na kakšen način je mogoče vključiti partnerske institucije?**

Ni namen, da se pripravljajo RCPS ali da se vzpostavi RCM (Regijski center mobilnosti) le za del regije – vsaj ena razvojna regija mora biti celovito teritorialno obravnavana. MOPE predlaga, da je nosilna institucija v vsakem primeru upravičenec na projektu, sodelujoče institucije pa so lahko partnerji v konzorciju. Priključene partnerske institucije lahko izvajajo neko nalogo RCM za celotno območje, ne da pokrivajo teritorialno le posamezna manjša območja.

**4. Kako naj bi potekalo sodelovanje med regijo in državnimi organi pri doseganju skupnih ciljev?**

Pripravlja se tudi državna celostna prometna strategija, ki bo analizirala tudi cilje in ukreperegionalnih celostnih prometnih strategij. V skladu z ZCPN (Zakonom o celostnem prometnem načrtovanju) se RCPS sprejmejo na občinskih/mestnih svetih po predhodnem soglasju pristojnega ministra. Pred izdajo soglasja država preveri usklajenost strategije z državnimi cilji in prioriteta. Soglasje predstavlja zavezo države za doseganje skupnih ciljev.

**5. Ali je ob prijavi potreben DIIP?**

Ob prijavi za neposredno potrditev operacije je treba predložiti potrjen DIIP. DIIP mora biti pripravljen za vsak predlog projekta (praviloma razvojno regijo) posebej. Financiranje kadra na RCM je upravičeno že od 1. 4. 2024. MOPE predlaga, da se zaposlene že pred prijavo predloga projekta v nekem deležu prerazporedi na projekt, da se bodo sredstva lahko črpala (za nazaj). Za uveljavljanje stroškov na operaciji morajo biti stroški knjiženi na ločenem stroškovnem mestu.

**6. Kdo bo podpisnik DIIP-a (kdo ga potrdi)?**

Upravičenec načrtuje, pripravi in potrdi DIIP.

**7. Ali bodo RCM in RCPS pogoj za kakršna koli sredstva v okviru tega povabila?**

Glej odgovor na vprašanje št. 2.

**8. Tudi stroški zaposlenih spadajo med upravičene stroške. Ali so za tiste, ki so že zaposleni, kakšni posebni pogoji, ki bi jih morali upoštevati? Pogodbe pred koncem leta verjetno ne bo?**

Če je imel kader, ki je bil zaposlen na RRA s 1. 5., vse reference, ne bo težav. Pripraviti je treba sklep ali aneks k pogodbi o zaposlitvi, da oseba opravlja naloge na aktivnostih v okviru RCM. Časovnice se bodo pripravljale za zaposlene, ki kumulativno ustrezajo razpisanim EPDČ (ekvivalent polnega delovnega časa), saj ena oseba težko strokovno pokriva vse zahtevane delovne naloge RCM.

**9. V fazi izvedbe je večina občinskih prometnih strategij, ki bodo končane maja, junija – bi bilo bolje začeti prihodnje leto?**

Da. MOPE se strinja, da se zamakne postopek priprave RCPS, saj so usposobljene osebe za izdelavo celostnih prometnih strategij v tem letu izredno obremenjene z izdelavo OCPS (Občinskih celostnih prometnih strategij). Z dodatnim obsegom dela bi se lahko zmanjšala kakovost dokumentov. Kadri v RCM (v nastajanju) pa naj v tem času »zagotavljajo« podpora za začetek procesa, pozneje pa aktivno sodelujejo, saj je RCM mišljen kot koordinator priprave in implementacije RCPS. Vse navedeno RCM predvidi v letnem načrtu.

**10. Če je načrtovano, da bo RCPS končan 2027, kdaj začnemo z izvedbo?**

Začnete lahko naslednje leto. Ocenjuje se, da bo postopek zaradi zahtevnejšega usklajevanja in koordinacije na ravni regije in v odnosu regija - država trajal približno 2 leti.

o **državno kolesarsko omrežje**

**1. Zakaj se morajo projekti izvajati prednostno v okviru širših mestnih območij.**

Cilj projekta je preusmeriti del uporabnikov, ki potovanja opravljajo z osebnimi avtomobili na kolo, električno kolo ali intermodalnost (kolo/vlak ali avtobus). Torej sprememba v načinu potovanja, pri kateri se namesto osebnega avtomobila uporabi kolo ali kombinacijo kolesa in javnega potniškega prometa. Ukrepi bodo obsegali izgradnjo manjkajočih odsekov državnega kolesarskega omrežja, prednostno v okolici mest. Upravičena območja so zlasti širša mestna območja, pri čemer mora biti 75 % projektov v posamezni kohezijski regiji glede na dolžino kolesarskih povezav v širših mestnih območjih (ŠMO). To je poseben pogoj in pogoj, ki izhaja iz Meril EKP 2021 - 2027, katerega ni mogoče zaobiti.

## **2. Komu je namenjen seznam projektov?**

Gre za predlog izvedljivih projektov, kjer je investitor DRSI (Direkcija RS za infrastrukturo) in so znotraj ŠMO. Regijski predlogi projektov morajo imeti zaprto finančno konstrukcijo.

Predlog projekta, za katerega se izda soglasje, mora izpolnjevati vse pogoje in merila za uvrstitev projektov v DRR.

Predmet Povabila so v skladu z 58. členom v povezavi z 72. členom Zakona o cestah lahko tudi kolesarske površine znotraj naselij (robove naselja opredeljuje 79. točka prvega odstavka 2. člena Zakona o cestah), ki so del državne kolesarske povezave, kjer bo investitor lokalna skupnost in izpolnjujejo vse pogoje in merila za uvrstitev projektov v dogovore za razvoj regij, kot je opredeljeno v Povabilu.

## **3. Katere povezave je mogoče prijaviti v okviru državnega kolesarskega omrežja?**

V okviru državnega kolesarskega omrežja je mogoče prijaviti kolesarske povezave/relacije z oznako D (daljinske), G (glavne) in tudi z oznako R (regionalne) v skladu s Pravilnikom o kolesarskih povezavah.

## **4. Ali je za vsek projekt potrebno soglasje DRSI? Edini relevantni dokument za državne kolesarske povezave je pravilnik, ki pa tras nima jasno določenih.**

Na koncu pravilnika piše, da natančnejši poseg določi upravljavec, to pa je Direkcija, zato je potrebno soglasje DRSI.

## **5. Obdobje upravičenosti stroškov je do 31. 12. 2029, zahteva pa se projekte, ki bodo zaključeni do 30. 6. 2025?**

Ne, eden izmed posebnih pogojev določa, da je za projekt že izdelana projektna dokumentacija za izvedbo po Gradbenem zakonu ali po Pravilniku za izvedbo investicijskih vzdrževalnih del in vzdrževalnih del v javno korist na javnih cestah ali da je za projekt že podpisana pogodba za izdelavo projektne dokumentacije z rokom dokončanja do najpozneje 30. 6. 2025. Spodbujamo projekte, ki so pripravljene na izvedbo.

## **6. Zakaj je treba dokumentacijo pripraviti tako zgodaj, saj je poznano, da je priprava dokumentacije pri kolesarskih povezavah zahtevnejša od same izvedbe?**

Veliko projektov je zelo zahtevnih, zato želimo, da se prej pridobi projektno dokumentacijo. Problematično je zlasti pridobivanje zemljišč. V prejšnji finančni perspektivi se je izkazalo, da je tudi gradnja kolesarskih površin lahko zahtevna. Spodbujamo projekte, ki so pripravljene na izvedbo.

## **7. Ali so projekti iz »seznama« lahko sektorski in bodo uvrščeni v okviru teritorialnega dialoga?**

Ovisno ali jih bodo regije prepoznale kot pomembne in da, lahko so sektorski.

**Tabela 6: Predlog izvedljivih projektov, kjer je investitor DRSI**

| REGIJA           | Predlog imena operacije  | Dolžina samostojnih (km) |
|------------------|--------------------------|--------------------------|
| GORENJSKA        | G2 Radovljica            | 6,7                      |
| GORIŠKA          | D7 Šempeter-Vrtojba      | 1,4                      |
| OSREDNJSLOVENSKA | R33 Dob-Lukovica-Krašnja | 11,5                     |
| SAVINJSKA        | G13 Prebold-Vransko      | 23,0                     |
| JUGOVZHODNA      | D8 Ručetna vas-Črnomelj  | 7,5                      |
| JUGOVZHODNA      | R18 Novo mesto-Stopiče   | 5,3                      |
| JUGOVZHODNA      | G10 Dvor-Soteska         | 5,2                      |
| KOROŠKA          | D3 Dravograd-Gortina     | 9,9                      |
| KOROŠKA          | G14 most Otiški vrh      | 0,3                      |
| PODRAVSKA        | D3 Maribor-Ptuj          | 22,0                     |
| PODRAVSKA        |                          | 5,4                      |
| PODRAVSKA        | G16 Pernica-Lenart       | 12,0                     |
|                  | skupaj                   | <b>110,3</b>             |

**8. DRSI ima odprte NRP – kako bomo dokazovali zaprto finančno konstrukcijo, saj na to nimamo vpliva? Ali so projekti v seznamu res že z zaprto finančno konstrukcijo?**

Projekt bo moral prikazati zaprto finančno konstrukcijo predvidenih virov financiranja projekta (za upravičene in neupravičene stroške) z upoštevanjem deleža sofinanciranja, pri čemer bodo morali imeti predlogi projektov, ki so del izvajanja kohezijske politike in katerih nosilec ali partner v vlogi investitorja je neposredni proračunski uporabnik, 100 % sofinanciranje upravičenih stroškov iz sredstev kohezijske politike, ki so vključena v dogovor za razvoj regij.

V kolikor je v predlogu projekta v določenem delu vključen tudi DRSI, je potrebno njegovo soglasje. Le to se izda, v kolikor ima za projekt že zagotovljena sredstva v proračunu in v kolikor predlagani projekt izkazuje zadostno zrelost, da ga je mogoče realizirati v tej finančni perspektivi 2021 - 2027. Projekt ima izdelano investicijsko dokumentacijo najmanj na ravni DIIP (se pravi potrjen DIIP).

Za projekte iz seznama se bo zagotovila zaprta finančna konstrukcija.

**9. Kje je objavljena karta državnega kolesarskega omrežja?**

Objavljena je na spletni strani DRSI. <https://www.gov.si/teme/kolesarska-infrastruktura/>

**10. Ali so upravičene le kolesarske povezave ob državnem kolesarskem omrežju ali tudi ob drugih državnih cestah?**

Financira se državno kolesarsko omrežje. Ni pomembno, če je ob državni cesti. Važno je, da je določeno kot državna kolesarska povezava. Lahko je ob državni cesti – a če ni del državnega kolesarskega omrežja, projekt ni upravičen.



**11. Iz prikazane tabele izhaja, da nekatere regije sploh niso vključene. Ali je tabela del povabila?**

Ne, Seznam - Predlog izvedljivih projektov, kjer je investitor DRSI ni del Povabila, je le informativnega značaja. Če so v regiji predvideni in pripravljene drugi projekte, ki so izvedljivi in izpolnjujejo vse pogoje in merila za uvrstitev projektov v dogovore za razvoj regij, kot je opredeljeno v Povabilu, so lahko uvrščeni v dogovor za razvoj regij.

V Seznamu - Predlog izvedljivih projektov so navedene kolesarske povezave, ki so znotraj ŠMO. 25 % kolesarskih povezav (merjeno v dolžini, ne v številu) je lahko zgrajenih izven ŠMO, gledano kumulativno za vsako regijo – Vzhodno in Zahodno Slovenijo.